



天天公益  
公益每一天，爱心暖人间

新快报  
公益

2022年5月19日 星期四 责编:何延国 美编:梁瑛 校对:姚毅 07

温暖 1501 号

● 温暖诉求

# 打通“障碍”,7岁哥哥捐骨髓救妹

## 无端疲惫原来是血液病作祟

2021年9月,学前班的体育课上,书函越跑越慢,体育老师走过去查看,赫然看到孩子脸色苍白。实际上,那段时间书函经常感觉疲惫,别说跑步,走路都打不起精神。

妈妈赶忙带书函去汕头市中心医院问诊,在输入血小板和红细胞后,孩子的情况才有所好转。看过血检结果,医生初步判断书函疑患白血病。本来,医生建议先做骨髓穿刺确认病情,但是彭爱铃夫妇心急如焚,当天就带着孩子从汕头赶到广州求医。

新冠疫情防疫期间,医院管理严格,妈妈在长途客车上一手抱着女儿,一手刷手机挂号。4小时的车程,在进入广州的一刻,她终于抢到了一个中山大学附属孙逸仙纪念医院的“退号”。

是否罹患白血病,要靠“骨髓穿刺”印证。2021年9月17日,书函接受了骨髓穿刺检查,半个月后,检验结果显示,书函的骨髓里没有癌细胞。彭爱铃双手合十感恩:“终于排除了白血病。”

然而,他们要面对的病情,也绝非“善类”。书函被诊断为重型再生性障碍贫血——这种疾病需要定期输血和血小板维持体能,要根治的话只能通过造血干细胞移植,对孩子的“破坏力”不比白血病轻。

发病初期,书函的情况很不稳定,医生建议先做一段时间保守治疗,于是妈妈将她转诊到二级医院养病。有一天,是书函千盼万盼的出院日,可是上午出院,才回到出租屋,下午她又莫名其妙发烧到40℃,全身抽搐,又得重新回去住院。这种情况在接下来的日子里时有发生,医院外的世界对书函来说,仿佛处处是“危机”。

## 抵抗力弱感染发烧轮番侵袭

“医生告诉我们,重型再障的患者,由于造血功能障碍,白细胞、血小板、红细胞、中性粒细胞等带有免疫功能的细胞都会减少,因此患者特别容易感染。”反复的病情,让彭爱铃又心疼又懊恼。

公益最前线

“妹妹,我把骨髓给你咯。你要争气,出院之后我的玩具也都给你。”今年5月6日,7岁的陈梓扬在中山大学附属孙逸仙医院移植仓外,给正在治病的小妹书函打电话。这天,书函体内回输了哥哥的造血干细胞,得到了强大的抗病助力。书函今年6岁,却罹患重型再生性障碍贫血,妈妈彭爱铃带着女儿从汕头老家辗转来到广州求医,而年龄只比书函大一岁的哥哥,更献出了造血干细胞。



■完成了移植手术的书函还未出仓,但治疗费却已告罄。

## “全相合”哥哥捐骨髓救妹

书函很幸运。她的二哥、只比她大一岁的梓扬与她十点全合成功匹配,妈妈收到消息,喜极而泣。“动员哥哥的过程很周折。哥哥想救妹妹,但很怕打针。经常眼泪汪汪地问,要是抽掉骨髓给妹妹,我的骨髓少会不会死?”彭爱铃夫妇对儿子的发问哭笑不得,只能请医生为儿子解答。

医生的话总算让梓扬平息了恐惧,“只有我可以救妹妹哦!”7岁小男孩瞬间充满了使命感。

彭爱铃很欣慰,事实证明,亲身经历给书函兄妹都上了一堂难能可贵的科普课。今年5月6日,7岁的梓扬接受了干细胞“动员”,抽取了部分骨髓和部分外周血,没过多久,他的血液缓缓回输到书函体内,给妹妹种下重生的“种子”。

几天后,梓扬恢复体力,临出院之际,他用爸爸的手机给移植仓里的妹妹打电话,“我把骨髓给你咯。你要争气,出院之后我的玩具也都给你。”他还跟妈妈分享了这次救妹心得:“原来捐血救人



■书函捐款二维码。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会 天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1501 号书函”,如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号

## “幸福口袋”儿童成长公益计划正式启航

5月15日是第29个国际家庭日,为了支持和帮助弱势儿童家庭提升科学的家庭教育能力,“幸福口袋”儿童成长公益计划正式启动。

据介绍,该项目由广东肯德基携手广东省展爱公益基金会,与广州市慈善会联合共同举办。项目通过打造“幸福口袋小屋”,在社区中心为有需要的亲子家庭持续开展公益活动及研发针对亲子沟通、心理健康、儿童安全保护、激发儿童梦想四大家庭教育方向的趣味工具包,将专业知识深入浅出地传递给家长,帮助有需要的家庭可以便捷地学习家庭教育科学理念和方法,让幸福触手可及。

小乐一家四口来自广州市番禺区

家长秒懂与孩子的相处技巧。

据了解,“小屋”也是由广州市公益慈善联合会、广州市慈善会授予的“慈善空间”,拟号召社会各界积极参与、共建共创共享慈善文化的综合性平台。“作为关注和支持弱势家庭的方向,慈善空间会积极发挥社区中心作用,推动社会形成良好的家庭教育氛围。”广州市公益慈善联合会副会长兼秘书长徐丹表示。

除了餐厅主题慈善空间的打造,该项目还在家庭教育领域专家的支持下,研发了家长孩子便于使用的家庭教育知识工具包——“幸福的口袋”,囊括亲子沟通、心理健康、儿童安全保护、激发儿童梦想四大家庭教育方向。



■在寓教于乐的慈善空间,让家长秒懂与孩子的相处技巧。